

© КОЛЛЕКТИВ АВТОРОВ, 1998

УДК 617-089-053.2]:92 МАЦКЕВИЧ

БОЛЕСЛАВ ИОСИФОВИЧ МАЦКЕВИЧ (к 70-летию со дня рождения)

Кафедра детской хирургии (зав. — проф. Б. И. Мацкевич) Гродненского медицинского института (ректор — проф. Д. А. Маслаков)



цинского института, доктора медицинских наук, профессора Болеслава Иосифовича Мацкевича.

Б. И. Мацкевич родился 2 января 1928 г. в д. Гнесичи Новогрудского района, Гродненской области. После окончания с отличием Минского медицинского института он был оставлен в клинической ординатуре при кафедре госпитальной хирургии. Окончив ординатуру, работал главным врачом областного онкологического диспансера в г. Вилейка.

В 1961 г. Б. И. Мацкевич защитил кандидатскую диссертацию на тему "Рефлекторное влияние на моторную функцию желудка у больных с рубцовым сужением пищевода". В 1962 г. он был избран по конкурсу ассистентом кафедры госпитальной хирургии Гродненского медицинского института, а в 1969 г. ему было присвоено звание доцента.

Б. И. Мацкевич является инициатором преподавания детской хирургии в Гродненском медицинском институте и организатором кафедры детской хирургии педиатрического факультета. В 1976 г. он был избран заведующим самостоятельным курсом детской хирургии и в 1985 г. — заведующим кафедрой. Докторскую диссертацию на тему "Обоснование патогенетического лечения острого перитонита у детей" Б. И. Мацкевич защитил в 1983 г., а в 1987 г. ему было присвоено звание профессора.

Б. И. Мацкевич — человек с неутомимой энергией, опытный клиницист и разносторонний хирург. Он успешно выполняет операции на пищеводе, желудочно-кишечном тракте, почках. Является основоположником операций при пороках развития у новорожденных (атрезия пищевода, атрезия желчных путей, врожденная кишечная непроходимость, болезнь Гиршпунга), пороках развития мочеполовых путей (гипоспадия, эпипсия, экстрофия мочевого пузыря), грудной клетки.

Работая внештатным детским хирургом Гродненского областного здравоохранения с 1967 г., Б. И. Мацкевич обеспечил специализа-

Исполнилось 70 лет со дня рождения и 45 лет врачебной, научной и педагогической деятельности заведующего кафедрой детской хирургии Гродненского государственного меди-

цию по детской хирургии общих хирургов в каждом районе, чем способствовал внедрению современных методов хирургического лечения детей и оказал большую помощь практическому здравоохранению. Он по праву считается одним из ведущих хирургов Республики Беларусь.

Основные направления научной работы Б. И. Мацкевича — патогенез и лечение гнойно-септических заболеваний у детей. Он является автором более 160 научных работ, 8 методических рекомендаций для студентов и врачей, 12 рационализаторских предложений, 3 изобретений.

Под руководством Болеслава Иосифовича выполнены 4 кандидатские диссертации, готовятся 1 докторская и 1 кандидатская диссертации. Его ученики работают во всех областях республики.

Б. И. Мацкевич умело сочетает лечебную, научную и педагогическую деятельность. Добрый, отзывчивый и чуткий человек, он пользуется глубоким уважением своих коллег, учеников и многочисленных маленьких пациентов. Отличительными его чертами являются высокая культура в отношении с коллегами, скромность, научная эрудиция, увлеченность детской хирургией, добросовестность.

Б. И. Мацкевич является членом Правления республиканского и областного научного общества хирургов, участником республиканских и Всесоюзных конференций и съездов по вопросам детской и общей хирургии, членом ученых советов по защите диссертаций Минского и Гродненского мединститутов.

Болеслав Иосифович много делает для укрепления зарубежных связей. Он принимал участие в международных конференциях и симпозиумах по детской хирургии. Ему присвоено звание почетного члена польского общества детских хирургов и Ассоциации детских хирургов РФ. В 1996 г. он избран членом Нью-Йоркской Академии наук.

Заслуги Б. И. Мацкевича в развитии здравоохранения, медицинской науки и подготовке медицинских кадров отмечены "Почетной грамотой Верховного Совета БССР, медалями "За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина", "Ветеран труда", значком "Отличнику здравоохранения", нагрудным знаком Н. И. Пирогова, многими грамотами руководства института, Управления здравоохранения, облисполкома.

В свой юбилей Б. И. Мацкевич полон творческих сил и хирургического мастерства, увлечен смелыми замыслами и планами.

Коллектив кафедры детской хирургии, областное научное общество хирургов сердечно поздравляют Болеслава Иосифовича Мацкевича с юбилеем, желаю ему доброго здоровья, долголетия и больших творческих успехов.

*Г. И. Войтеховский, В. Г. Вякульчик, К. М. Иодковский,
Б. И. Ковальчук, В. М. Шейбак.
Редколлегия*